

805252

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТА РУДНИКИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 70 (1707) Среда, 29 августа 1956 года Цена 10 коп.

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Наш район серьезно отстает  
нынче на уборке урожая и хле-  
бозаготовках. Достаточно сказать,  
что на 25 августа в районе бы-  
ло убрано всего 10,1% зерновых  
культур, прирост за пятую пяти-  
дневку составил только 4,6%.  
Если не принять решительных  
мер, то, в условиях нынешней  
неблагоприятной погоды, дальней-  
шее отставание с уборкой может  
привести к огромным потерям бо-  
гатого урожая.

Основной и главной причиной  
отставания является крайне низ-  
кая производительность уборочной  
техники. Среднедневная выработка  
на лафетную жатку не дости-  
гает пока даже одного гектара —  
всего 0,9 га! Так же плохо ис-  
пользуются подборщики и при-  
цепные комбайны. И это в то  
время, когда передовые механизаторы  
добиваются замечательных  
результатов. Так, например, ма-  
шинист лафетной жатки Усть-Сер-  
тинской МТС тов. Игунов В. М.  
сканишет в валки на полях кол-  
хоза имени Маленкова по 25 га,

та комбайнов и лафет-  
ных жаток. В этом за-  
ключается главная при-  
чина больших простоев  
уборочных машин.

Можно ли так работать, това-  
рищи механизаторы? Нет, конечно,  
так дело не пойдет. Все  
должны находиться и днем и  
ночью в поле, там, где решается  
судьба урожая. Только так мож-  
но поднять производительность  
уборочной техники. Работать не  
менее 18—20 часов в сутки,  
чтобы каждый комбайнер и ма-  
шинист жатки выполнял и пере-  
выполнял нормы.

Все руководители колхозов и  
МТС должны сделать для себя  
выводы из создавшегося положе-  
ния и принять самые решитель-  
ные меры к усилению темпов  
уборки урожая. Требуются такие  
меры, которые могли бы корен-  
ным образом поправить дело и  
уберечь урожай от потерь. В  
передовых МТС нашей области  
нашли такие меры — кроме лафет-  
ных жаток там переоборудуют  
для раздельной уборки все при-  
цепные комбайны.

Машино-тракторным станциям  
района дано такое указание. В  
ближайшие дни в районе должны  
быть переоборудованы для среза  
хлеба в валки почти все прицеп-  
ные комбайны. Это позволит рай-  
ону ежедневно сканивать в валки  
по 2400 гектаров хлебов и тем  
самым в предельно сжатые сроки  
справиться с уборкой урожая.

Но это не все. Чтобы создать  
высокое трудовое напряжение на  
уборке и хлебосдаче, необходимо  
усилить политическую и организа-  
торскую работу, поднять народ.  
Надо использовать все средства  
воздействия на людей, по-дедово-  
му руководить соревнованием.  
Взять, например, премирование.  
Неужели колхоз обединяет, если  
выделит 2—3 тысячи рублей для  
поощрения лучших людей?

Товарищи колхозники, механизаторы, все работники сельского хозяйства района! Покончим с позорным отставанием нашего района на уборке и хлебосдаче, не пожалеем сил для того, чтобы без потерь, к 15 сентября убрать урожай, досрочно выполнить план хлебозаготовок, дать Родине больше хлеба и с честью выполнить обязательства в социалистическом соревновании. Ведь хлеб — это главное богатство нашей Родины, ее сила и авторитет, это практическое строительство коммунизма на современном этапе нашего раз-  
вития!

## КТО В ПЕРЕДИ

(Цифры показывают процент выполнения хлебозаготовок колхозами района на 27 августа 1956 г.)

1. «Путь к коммунизму»	11,0	15. «Земледелец»	4,6
2. «Искра»	10,3	17. им. Молотова	4,3
3. «Путь Ильича»	8,4	17. «Трактор»	3,9
4. «Красные соколы»	7,8	18. «Искра Ленина»	3,3
5. им. Ворошилова	7,5	10. «Маяк Ильича»	2,3
6. им. Хрущева	6,5	20. «18 партъезд»	1,6
7. «Заря»	6,3	20. им. М. Горького	1,2
8. «Правда»	6,2	22. «Оборона»	0,7
9. им. Сталина	6,2		
10. «Большевик»	6,2		
11. «Победа»	5,9		
12. «3-й интернационал»	5,8		
13. им. Маленкова	5,4		
14. «Раздолье»	4,9		
по МТС:			
1. В-Чебулинская	5,7		
2. Чумайская	5,5		
3. У-Сертинская	5,2		
По району	5,6		

## НАСТУПИЛИ РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЖАТВЫ

Хлеборобы района! Шире применяйте раздельный способ уборки, производительно используйте технику на полях!

### СВОДКА

о ходе уборки зерновых культур в колхозах района на 25 августа 1956 г.

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании, цифры показывают процент выполнения плана косовицы зерновых культур)

1. им. Маленкова	16,2
2. «Правда»	13,5
3. «Трактор»	12,8
4. им. Ворошилова	12,4
5. «Красные соколы»	12,4
6. «Искра Ленина»	12,3
7. «Заря»	12,0
8. «Раздолье»	11,2
9. им. Хрущева	10,9
10. «Большевик»	10,4
11. «Искра»	10,3
12. «Земледелец»	9,4
13. «Путь к коммуне»	8,7
14. им. Сталина	8,4
15. «Оборона»	8,0
16. «Путь Ильича»	7,7
17. «3-й интернат»	7,7
18. «Победа»	7,4
19. им. Молотова	7,4
20. «Маяк Ильича»	4,8
21. «18 партъезд»	4,4
22. им. М. Горького	2,9

по МТС:

1. Чумайская	11,9
2. У-Сертинская	9,5
3. В-Чебулинская	9,1

По району 10,1

### Заскирдовать всю солому

Сразу же после уборки зерновых культур на полях четвертой бригады колхоза «Правда» производится уборка соломы. Вся она вывозится с поля тракторной волокушей, а затем скрепляется. Бригадир этой бригады тов. Пересыпкин Ф. не допускает случаев, чтобы солома запахивалась.

После раздельной уборки хлебов качество соломы особенно хорошее, и там, где к ней отнесутся по-хозяйски, она явится важным резервом для пополнения запасов кормов для общественного скота. Вместе с тем своеобразная уборка соломы с полей создает фронт работы для тракторов на вспашке зяби.

Д. Парий.

Как и все хлеборобы нашего района, колхозники сельхозартели «Путь Ильича» и обслуживающие этот колхоз механизаторы Усть-Сертинской МТС соревнуются за то, чтобы завершить уборку и выполнить план хлебозаготовок к 15 сентября, дать Родине больше хлеба.

В поле, на токах, везде кипит напряженный труд. Похвалии заслуживают сушильщики В. Я. Сладков и Т. С. Зарудкий. Они следят не только за сушилкой, но и всеми механизмами на центральном току, вплоть до зернопогрузчика. Вместе с колхозниками добросовестно трудятся горожане, прибывшие сюда из Киселевска на период хлебобурьбы. Они работают в две смены, выполняют и перевыполняют задания.

Очищенное и просушенное зерно быстро отправляется на элеватор. Так, например, в ночь на 26 августа и в день всенузбасского воскресника колхоз сдал государству около 400 центнеров хлеба. Дружно поработали в этот день водители автомашин на вывозке зерна государству, такие как т. Ложков из Прокопьевска и другие шоферы. Кладовщик тов. Подберезин И. Ф., являющийся секретарем колхозной партиорганизации, день и ночь находится на току, организовывает труд людей.

Особо следует сказать о работе механизаторов, так как от них прежде всего зависит судьба урожая и успех хлебозаготовок. Хороших результатов в соревновании добивается комбайнер тов. Зарудский Н. Д. Взяв обязательство убрать в этом году не менее 500 га и намолотить 8 тысяч центнеров зерна, он с честью держит свое слово. Тов. Зарудский убрал 41 га ржи, а затем переключился на яровые культуры и, несмотря на дождливую погоду и полегкость хлебов, обеспечивает высокую выработку уборочного агрегата. За три дня (23, 24 и 25 августа) он убрал

комбайном «С-6» 39 гектаров ячменя и намолотил с этой площади 500 центнеров зерна. Штурвальным у него работает Подберезин Павел, комбайн буксируют трактористы Некрасов Александр и Дубинин Василий.

С ними соревнуется работающий в этом же колхозе комбайнер тов. Леонов И. Однако дела у него идут памного хуже. Работая в одинаковых условиях, он за то же время убрал наполовину меньше, чем Зарудский — 18 га за три дня. Как видно, тов. Леонов не полностью использует возможности и резервы для повышения производительности своего комбайна.

Убрать хлеба в любую погоду, не ждать милостей от природы, дорожить каждым часом — вот что требуется для того, чтобы уложиться в сроки уборки, не допустить потерь. Судьба урожая — в руках механизаторов. Их самоотверженный труд на полях равен сейчас боевому подвигу.

Г. Харитонов,  
секретарь райкома партии  
по зоне Усть-Сертинской МТС.

### Аникин собирает грибы

Колхоз «VIII партъезд» занимает одно из последних мест по уборке и хлебосдаче. Первую машину хлеба государству здесь отправили только 24 августа. В колхозе запущена массово-политическая работа, низкая трудовая дисциплина.

Механизаторы, работающие на уборке урожая, не выполняют норм выработки. И никто с ними не проводит политической работы. Агитаторы в колхозе даже не закреплены за производственными участками. За период заготовки кормов и хлебобурьбы в поле было несколько раз только одна зав. библиотекой тов. Человечкова, а остальные агитаторы стоят в стороне от борьбы за хлеб.

А секретарь колхозной парторганизации т. Аникин в эти напряженные дни заботится о своих личных интересах. Вместо того, чтобы находиться среди колхозников, организовывать труд, Аникин в рабочее время, днем, вместе со своей женой отправляется собирать грибы и ягоды. А ведь его жена тоже должна быть сознательным человеком: она учительница и числится агитатором. Глядя на этих заготовителей грибов для личного хозяйства, колхозники возмущаются.

Аникин занимает чуть не дюжину постов: он и председатель сельпо, и колхозный радиостанция, и секретарь парторганизации. Но толку от этого пока нигде и никакого.

Д. Костюк.



Аникин: — Колхозники уже давно работают, пора и нам по грибы отправляться...

В столь же плачевном состоянии находятся тракторы. Комбайны часто простаивают лишь по-

## За прочные и глубокие знания учащихся

26 августа в с. В-Чебула проходило районное учительское совещание. Были заслушаны и обсуждены доклады:

1. Об итогах учебно-воспитательной работы за 1955—56 учебный год и задачи школ района на новый 1956—57 учебный год в свете решений XX съезда КПСС (докладчик зав. района Т. Косинский И. С.).

2. О преодолении культа личности и его последствий в преподавании учебных дисциплин в школе (докладчик секретарь райкома КПСС т. Юдин М. И.).

Тов. Косинский в своем докладе отметил, что хотя успеваемость учащихся в большинстве

школ района в прошедшем учебном году несколько повысилась, все же общий процент успеваемости по району составил всего 85,3%, то есть из 3363 учащихся не успевало 494. Особенную низкую успеваемость дали В-Чебулинская средняя школа, где из 64 десятиклассников осталось на второй год 14 и не правильно выдано 5 аттестатов, а также Алексеевская, Алчедатская, Ст.-Милиновская, Покровская, Дмитриевская и другие школы. Это является следствием того, что многие учителя, пользуясь бесконтрольностью со стороны руководителей школ, недобро-совестно относились к своему делу.

В прошлом году не было охвачено всеобщим 34 ребенка школьного возраста. Это главным образом в В-Чебулинской и Чумайской средних школах и в начальной школе д. Славянка. В течение учебного года из 8—10 классов отсыпалось около двухсот учащихся.

Докладчик остановился на задачах школ в новом учебном году. Главное — это борьба за даль-

нейшее повышение учебно-воспитательной работы. Урок является основной формой организации учебной работы в школе. Надо так организовать занятия, чтобы новый учебный материал усваивался учащимися в основном на уроке, больше применять разнообразные методы и приемы в преподавании. В прениях по докладам выступило 16 человек.

Директор Чумайской средней школы т. Соломин критиковал районные организации за плохую помощь в строительстве новой школы в Чуме. Старое здание школы совсем пришло в негодность, а новое строится уже два года и конца не видно.

Для того, чтобы наладить политехническое обучение, — сказал в своем выступлении директор Усманской семилетней школы тов. Маркионов, — необходимо иметь учебные мастерские при школах. Мы начали строительство такой мастерской, но беда в том, что через торгующие организации района невозможно приобрести стройматериалы. Так, из-за отсутствия цемента наша мастерская не будет готова к началу занятий.

Тов. Маркионов критикует районный отдел народного образования, работники которого очень редко гости в школах.

Учителя Дмитриевской семилетней школы т. Зезуль указал на необходимость тесной связи учителей с сельскохозяйственным производством, это облегчит политехническое обучение.

Все выступившие в прениях учителя и руководители школ говорили о том, что в районе имеются все условия для того, чтобы в новом учебном году лучше организовать политехническое обучение и добиться повышения успеваемости учащихся.

## Соединять учебу с трудом

В настоящее время советская школа большое внимание уделяет трудовому воспитанию учащихся. Школьные программы непосредственно отражают связь изучаемого материала с производством, приближают школу к производству. Учащиеся с большим интересом работают как на пришкольном учебно-опытном участке, так и в рабочих мастерских.

Трудовое воспитание школьников не прекращается и в летние каникулы. Летом учащиеся также работают, в первую очередь на полях своего колхоза.

Многие учащиеся Верх-Чебулинской средней школы на другой же день после окончания учебного года пошли на работу в колхоз. Добросовестно трудятся в колхозе «Большевик» такие, например, учащиеся, как Филатов В., Савин А., Королев А., Горлова Нина, Горлов Павел, Кондратьев Николай и другие. Ученник Фи-

латов Владимир только за июль месяц выработал 38,75 трудодня, Горлов Павел — 28,75 трудодня, Савин Александр — 23 трудодня.

Неплохо работают учащиеся и на складе «Заготзерно». Они выполняют нормы на 115—150 процентов, а Гнеденко Надежда на копке траппей вырабатывает до 175 процентов нормы.

Есть, конечно, и среди школьников лентяи-белоручки, которые считают для себя позором трудиться в колхозе. Но подавляющее большинство воспитанников нашей школы с полным сознанием своего долга перед Родиной относятся к труду.

Соединить труд с учебой — это значит выполнять задачи, поставленные перед советской школой партией и правительством.

Ю. Чердынцев, завуч Верх-Чебулинской средней школы.

### Письмо в редакцию

### Торговля с черного хода

28 августа с. г. в магазине № 7 ОРСа Чебулинского леспромхоза был выходной день, но продавец Андреева Ю. отпускала продукты и промтовары с черного хода, своим друзьям и знакомым. Люди, видевшие, что из магазина несут сапоги, тоже шли туда, чтобы купить обувь, но продавец отвечала:

«Магазин закрыт, сапог нет». В то же время мы сами были очевидцами того, как гр. Шкурыгина вышла из магазина с сапогами, а Королева и Тайченчева М. несли крупу.

Не является ли это нарушением правил советской торговли?

Е. Семенова.

Между главным управлением гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР «Аэрофлот» и обществом воздушного сообщения «Люфтганза» Германской Демократической Республики подписано Соглашение о воздушных перевозках и взаимном обслуживании.

На снимке: самолеты общества «Люфтганза» на берлинском аэропорту Дипензес.



## Республика Египет

Египет расположен в северо-восточной части Африки. Он занимает территорию около одного миллиона квадратных километров. Большая часть этой площади — безжизненные пустыни. Почти все двадцатитрехмиллионное население страны проживает на узкой полосе вдоль реки Нил. Особенно густо заселены низовья Нила. Здесь же расположены крупнейшие египетские города: столица государства — Каир с населением в два миллиона сто тысяч человек и важнейший порт Александрия, насчитывающий почти миллион жителей. Население Египта говорит на арабском языке.

Египтяне называют свою страну «даром Нила». И действительно, Нил играет в жизни народа исключительную роль. Он служит не только единственным источником воды для орошения, без которого невозможно земледелие в этой тропической стране, но и дает ценные удобрения для полей. Важнейшая отрасль экономики Египта — сельское хозяйство; в нем занято около двух третей всего населения страны. Египетские крестьяне выращивают пшеницу, кукурузу, ячмень, рис, сахарный тростник, финиковые пальмы, цитрусовые, оливы, овощи. Они собирают со своих полей два, а то и три урожая в год.

Большую роль в экономике страны играет хлопководство. Под хлопчатником занята примерно одна треть всех обрабатываемых земель. Египетский длинноволокнистый хлопок славится на весь мир и в большом количестве вывозится в другие страны.

Промышленность Египта представлена главным образом текстильными, хлопкоочистительными и другими предприятиями легкой промышленности. Металлообрабатывающие заводы и мастерские малочисленны, хотя страна располагает значительными запасами минерального сырья. Рабочий класс Египта насчитывает около 800 тысяч человек. На протяжении многих десятилетий развитие экономики Египта, в особенности его промышленности, было сковано из-за господства в стране английских колонизаторов.

Английские войска высадились в Египте в 1882 году. Все эти 74 года иностранной оккупации были периодом напряженной борьбы египетского народа за независимость. Особого размаха эта борьба достигла после второй мировой войны.

Много египетских патриотов пало в сорвавшей битве за свободу, но их кровь была пролита недаром. В 1951 году египетский парламент расторгнул кабальный договор с Англией, на основании которого английские войска оккупировали Египет.

Король Египта и помещики-феодалы испугались подъема национально-освободительного движения в стране и пошли на сговор с империалистами. Но их сговор был сорван.

В июне 1952 года группа патриотически настроенных офицеров египетской армии совершила государственный переворот и свергла прогнивший монархический режим. Египет стал республикой.

Национально-освободительная борьба египетского народа продолжалась с неослабевающей си-

лой. Осенью 1954 года Англия вынуждена подписать соглашение об эвакуации своих войск, находившихся в зоне Суэцкого канала.

Выход английских воинских частей был завершен к 18 июня 1956 года. Египетский народ торжественно отметил этот день как большой национальный праздник. А через пять дней египтяне направились к избирательным урнам, чтобы утвердить конституцию республики и выбрать президента. Подавляющее большинство избирателей отдало свои голоса за Гамаль Абдель Насера, который стал первым президентом Египетской Республики.

Со времени свержения монархического строя в Египте прошло четыре года. Несмотря на большие трудности, страна шаг за шагом преодолевает тяжелое наследие феодального и колониального гнета. В 1952 году был принят закон об аграрной реформе, предусматривающей ограничение земельной собственности 200 федданами (феддан равен 0,42 га) и наследование земель за определенную плату с рассрочкой на 30 лет без земельных крестьян (феллахов). К настоящему времени уже распределено около 250 тысяч федданов земли. Вместе с тем начата освоение новых земель, которые отвоевываются у пустыни.

Правительство Египта принимает меры для развития национальной промышленности — основы экономической независимости страны.

На Ниле, в районе Асуана, предполагается соорудить плотину высотой в 110 метров и длиной почти в 5 километров. Это гигантское сооружение, по расчетам египетского правительства, позволит увеличить площадь обрабатываемых в стране земель почти на одну треть. Важное значение имеет Асуанская плотина и для будущего развития промышленности в Египте. Гидроэлектростанция высотной плотины сможет вырабатывать 10 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год.

За последние годы неизмеримо возрос авторитет Египта на международной арене, что явилось результатом проводимой им независимой миролюбивой внешней политики. Несмотря на усиленный национализм со стороны западных дер-

жав, Египет отказался участвовать в агрессивном багдадском пакте, который является орудием империалистической политики на Ближнем Востоке.

Значительно окрепло экономическое сотрудничество Египта с социалистическими странами. В обмен на сельскохозяйственные продукты, главным образом хлопок, Египет получает от стран социалистического лагеря техническую помощь, оборудование и машины, необходимые для его экономического развития. Египет был первым государством Ближнего Востока, установившим дипломатические отношения с Китайской Народной Республикой.

26 июля 1956 года египетское правительство приняло решение национализировать компанию Суэцкого канала. Этот канал, соединяющий Средиземное и Красное моря, проходит по территории Египта, он был построен египтянами. Однако доходы от его эксплуатации в течение почти девяноста лет попадали акционерной компании Суэцкого канала, то есть в руки иностранных капиталистов, главным образом английских и французских. Теперь Египет, осуществляя свое суверенное право, полностью взял управление канала в свои руки и сделал таким образом еще один шаг по пути укрепления независимости республики. Египетское правительство заявило, что оно гарантирует свободу судоходства по Суэцкому каналу, через который проходят суда 45 стран. Вырученные от эксплуатации канала денежные средства отныне будут использоваться в интересах развития египетской экономики.

В связи с национализацией Египтом компаний Суэцкого канала западные державы оказывают грубый наём на Египет, не останавливаясь перед угрозой военного вторжения. Они пытаются помешать Египту идти по избранному им пути. Однако нет сомнения, что египетский народ найдет в себе силы, чтобы довести до конца борьбу за свою политическую и экономическую независимость. На его стороне симпатии и поддержка всего прогрессивного человечества.

II. ДЕМЧЕНКО.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Иркутская база «Союзпосылторг» Министерства торговли РСФСР высылает почтовыми посылками по заказам граждан:

Батарейный радиоприемник «Заря» двухламповый с гальванической батареей, антенной и запасными лампами цена 208 руб. 20 коп.

Батареи-питание к «Туле» и «Заре» 1 штука 51 р. 30 к.

Батареи-питание к «Туле» и «Заре» 2 шт. в посылке 89 р. 60 к. Радиолампы к «Туле» и «Заре» комплект 2 шт. 15 руб. (Стоимость товара с пересылкой).

Для получения товара необходимо перевести в адрес базы указанную выше стоимость товара. В денежном переводе написать четко и разборчиво свою фамилию, имя и отчество, подробный адрес и наименование заказанных товаров.

Наложенным платежом товары не высыпаются.

Заказы и переводы направляйте по адресу: г. Иркутск, ул. Красного резерва № 62/3 Постылторг.

Пользуйтесь услугами посыльной почты!